

用脚量民情 用心解民忧

——记登封市公安局党委副书记、政委付谦



付谦正在走访贫困户

听、问、看三部曲，详细了解民情

2014年7月，登封全面推行“一村一警”工作，付谦被分派到该市卢店镇张家门村。该村留守妇女和年老者居多，为了解村民详情，刚一下派到张家门村，付谦就为自己的工作作好了“配置”。

12月6日，记者在张家门村警务室，见到付谦正在一边听一边记录村委

干部汇报村里事件。“每次一回来，第一件事就是召集我们汇报村里一周的情况，记得有一次因一件小事没有汇报，走访时被他发现，一直念叨了好几周。”村支书梁松峰回忆说。

据了解，付谦的记笔记、问结果、走遍村里的家家户户工作三步法，成为他工作的“标配”。

“大兄弟，带点青菜回家下面条吃吧！”“小付，坐这儿，晒会儿太阳吧！”每次到村里，村民大老远就开始喊，他每次也都会上前聊一会儿。村民眼中这个温和谦让的他，就是登封市公安局党委副书记、政委付谦。自开展“一村一警”工作，付谦每周风雨无阻到田间地头、村头屋后与群众打成一片，被群众亲切地称为“村警”。

登封时报 刘少利
通讯员 杨红晓 钟莹莹 文/图

知民情、解民忧 村民为他点赞

“你咋又带东西呀……”张家门村四组的王文锋边说边抹泪水。王文锋67岁，与妻子常年患病，大儿子智力低下，二儿子生活拮据。得知情况后，王文锋便成为付谦回村必看的一户。

随后，记者在走访中得知，付谦在张家门不仅了解每家每户的情况，还为群众干实事。2014年1月，两个村民骑车相撞，其中一名被诊断为颅骨粉碎性骨折，另一名村民赔不起钱，两家人一度闹得同归于尽，付谦听说后，协调相关部门，为他们申请了一笔3万余元的政法救助款。还有修路打井、户口更改，给困难户申请低保等。两年多以来，付谦的名字在村里早已家喻户晓，提到他，村民们都赞不绝口！

信息速递

登封市人民检察院开展“检察开放日”活动

近日，登封市人民检察院开展“检察开放日”活动，登封市人大代表、政协委员、部分乡镇区办人大主席等50余人受邀参加此次活动。

活动中，该院播放了2016年检察工作取得的成果，并对部分精品案件进行了展示，并与与会人员围绕“服务大局保障民生”主题进行座谈交流。大家表示，通过开放日活动，进一步加深了对检察院工作的了解，并分别对检察人员的司法行为和司法公信力提出了自己的看法和意见，同时还表示在今后的工作中要增强廉洁意识，远离违法犯罪“高压线”等。登封时报 刘少利 胡建邦
通讯员 燕翠翠

解群众之所需 为民办实事

——登封市公安局石道派出所包村民警张向阳

自登封市公安局开展“一村一警”工作以来，石道派出所民警张向阳认真落实入户走访工作机制，全面掌握辖区居民的实际困难，及时解决群众之所需。

11月15日，张向阳在走访中接到村民王福禄反映：其丈母娘贺桂英（现已死亡）于2009年2月在该乡李交村捡拾了一名男性弃婴，后取名叫罗晓锋，贺桂英死后罗晓锋由其女儿罗花珍和其女婿王福禄抚养，由于当时贺桂英捡拾罗晓锋时没有报警，也没有到民政部门办理相关手续，造成如今7岁的罗晓锋没有户口，一直无法上学。

得知消息后，张向阳查阅大量相关资料，办理规定和文件，并多次向上请示汇报，最终于11月份将罗晓锋的户口补上了，民警张向阳这才松了一口气。登封时报 刘少利 通讯员 李华章

老来“得”子入户难 民警走访解他忧

“3年了，俺家果果终于有户口了，果果可以上学了，真是太感谢你们派出所的警察同志们！”12月13日下午，张大爷连连向告成镇派出所的社区民警道谢。

据了解，果果是张大爷在2013年捡来的，张大爷也算老来“得”子。3年过后，没有户口的果果上不了学，于是张大爷来到告成派出所申请为果果上户口。民警多次找寻当时的见证人、附近村民等详细做了笔录，确定了捡拾弃婴事实，但是果果的信息还是录入了省厅打拐DNA库。为了让果果能够尽早入学，社区民警忙前忙后，当查看到果果的信息都已审核完后，社区民警第一时间打电话给张大爷让其来所里办理。登封时报 胡建邦 通讯员 杨亚博

登封市交警大队加强 冬季校园交通安全教育

为了更好预防和减少冬季交通事故，确保中小学生学习交通安全，近日，登封交警大队指派民警连续深入该市小学和幼儿园深入开展以“社会协同治理安全文明出行”为主题的交通安全宣传教育活动。

据了解，此项活动主要以宣传短片、课件等形式为学生送去了交通安全“大餐”，进一步引导孩子们从小熟悉交通环境，养成遵守交通规则、文明出行的良好习惯，自觉抵制交通违法行为、摒弃交通陋习、安全文明出行。登封时报 刘少利
通讯员 李一曼 刘萧

“讲故事、做手势” 登封法院送法进校园



法官冯凌霄正在讲解法律常识

为提高幼儿的法制安全意识和自我保护能力，近日，登封法院未成年人案件综合审判庭法官走进登封市崇高路幼儿园为该园300余名幼儿上了一堂生动的法制安全知识课。

活动中，青年法官冯凌霄通过采用图文并茂和浅显易懂的语言形式介绍了《宪法》中关于国家、国旗、国歌、国徽的小知识，同时针对幼儿的身心特点用讲故事、提问题、互动抢答等方式向孩子们普及急救、报警、火警的电话号码，不要给陌生人开门等安全小常识，让孩子们享受了一次法制安全知识“大餐”。

据了解，登封法院送法进校园活动是该院送法进校园活动的一个缩影，旨在增强教师的法制观念，引导幼儿从小树立法律意识，学会对身边的不良行为说“不”，用法律武器保护自己的合法权益。整个活动收到了良好的教育效果，孩子们也在寓教于乐中掌握了基本的安全常识，增强了自我防范能力。登封时报 刘少利 通讯员 赵晓敏 文/图

摆地摊卖假药谎称治腰疼腿疼，忽悠谁？

近日，登封警方接到市民高某报警称：他在登封市唐庄街一地摊上以120元价格购买了一瓶灰色颗粒装药丸、两包灰色粉末。回家后对这些药产生怀疑，不敢用。

接到报案，警方遂于当日下午在新密市区将涉嫌生产、销售假药的犯罪嫌疑人院某抓获。

经讯问，院某交代，自2015年10月

份以来，院某多次从禹州市药城购买中草药材后直接加工成粉末，后其在郑州一药行将一部分粉末加工成丸状颗粒（找另外废旧药瓶装入），一部分粉末直接用纸包裹后予以售卖。

据院某交代，其先后在登封、新密等集、庙会上，自称其加工的颗粒状药物里含川木瓜、牛膝、陈金草、沉香、丁香、陈皮等成分，声称可治腰

疼、腿疼等疾病。以地摊形式共销售9瓶（每瓶1600粒，售价100元）以及数量不等的自制膏药及粉末状药物。

后经登封市食品药品监督管理局鉴定，院某自制的药丸等药物为假药。

目前，院某因涉嫌生产、销售假药被登封警方刑事拘留。

记者 袁建龙 通讯员 吕晓冰